

# “贡献志愿力量 创造美好生活”台州市志愿服务行动在黄举行

本报讯（记者 黄一馨 通讯员 顾晶晶）今年12月5日是第39个国际志愿者日。为进一步弘扬志愿精神，激励更多群众参与志愿服务，12月4日，“贡献志愿力量 创造美好生活”台州市志愿服务行动在我区举行。

在北城街道桔源社区，活动现场设置了理发、义诊、法律咨询等多个便民摊位，志愿者们发挥所长，向市民们提供了多样化的志愿服务项目。市民们积极参与，体验各类志愿服务，其中，中医义诊、应急救援培训、理发等项目深受青睐。除此之外，越剧、健美操、广场舞表演轮番上阵，精彩的节目赢得了观众的阵阵掌声和喝彩声。

“这次活动内容很丰富，不仅有精彩的节目可以看，还能体验到很多志愿服务项目。我经常感觉腰不舒服，这次来体验了刮痧和针灸，感觉舒服了很多！希望能经常举办这样的活动。”市民张女士说。

“今天的活动意义非凡，从老人感激的目光、孩子们纯真的笑脸里，我收获了满满的幸福感。志愿服务是

付出也是收获，愿更多人加入，一起传递爱与温暖。”黄岩区永宁志愿者服务联盟会长郑丹红说。

“希望通过举办志愿服务活动让更多志愿者参与其中，共同把志愿服务精神传递下去。同时也希望更多人加入志愿者队伍，去帮助其他人。”台州市青年志愿者协会秘书长王晓伟表示。

“希望通过举办志愿服务活动让更多志愿者参与其中，共同把志愿服务精神传递下去。同时也希望更多人加入志愿者队伍，去帮助其他人。”台州市青年志愿者协会秘书长王晓伟表示。

## 共建平安黄岩

# 澄江：拧紧燃气“安全阀”

本报讯（记者 缪安娜 通讯员 连浦阳）“赶紧把燃气管从热水中拿出来，这样加热很容易引起爆燃等火灾事故。”近日，澄江街道综合行政执法队开展辖区燃气安全隐患大排查，深入推进瓶装燃气监管“一件事”，进一步筑牢燃气安全防线，提高群众安全用气意识，从源头预防和减少安全事故发生。

此次行动中，执法人员深入到辖区各燃气使用的场所，现场对场所燃气设施接口、燃气自闭阀等进行细致检查。在检查过程中，发现一家餐饮商户把厨房内的燃气管放置在盛有热水的塑料盆内加热，执法人员立即制止了这一危险行为。

“加热会导致瓶内液化液化气受热大量气化，钢瓶内气压大大增加，如果瓶内压力超过了钢瓶的承压极限，很可能导致钢瓶爆裂，液化气大量泄露。这是十分危险的。”执法人员对该商户负责人进行了安全教育，责令其立刻撤下了加热装置，并依据《浙江省燃气管理条例》对其违法行为进行了立案处罚。同时，执法人员还向商户和来往群众普及用气常识，详细讲解燃气安全使用知识，帮助大家树立科学、安全、正确的用气观念，提高自我安全防范意识。

“最近天气转冷，感觉气瓶内明明有燃气，但火很小，我就想着用热水加热下，可以充分地给瓶内的燃气用完，节省点成本，没想到这个行为有这么大的隐患！”经执法人员耐心讲解，该商户负责人表示已经深刻认识到事情的严重性了，保证不会再犯这类错误。

“接下来，气温下降明显，我们将持续开展燃气安全隐患大排查，紧盯辖区安全问题不放松，及时对违规使用燃气的行为进行处罚并督促整改，做到防患于未“燃”。”澄江街道综合行政执法队副队长卢丹说。

# 沙埠：道德评议聚民意 文明新风润民心

本报讯（记者 牟婷婷 通讯员 吴沁瑜）为充分发挥身边好人好事的示范引领作用，积极培育和践行社会主义核心价值观，近日，沙埠镇各村新时代文明实践站组织开展道德评议会，加强农村精神文明建设。

在横溪村，村民代表们围绕近期村里的好人好事进行讨论，以“拉家常”的方式，对“最美家庭”“最美媳妇”“村级好人”等进行评选推荐，树立典型榜样。现场氛围热烈，不仅拉近了村民之间的距离，更让乐于助人、孝老爱亲、敬业奉献、诚实守信等中华民族传统美德得到弘扬。

“我们将持续发挥道德评议会的作用，让村民积极参与其中，引导广大村民向先进看齐，形成‘好人好事有人夸，坏人坏事有人抓、新风正气传得开、陈规陋习必须改’的生动局面，助推文明乡风、良好家风、淳朴民风的持续焕发。”沙埠镇横溪村文化礼堂管理员张丽君说。

近年来，沙埠镇积极开展道德评议会制度，对榜样进行评选推荐，树立乐

于助人、孝老爱亲、敬业奉献、诚实守信典型，并充分发挥道德评议会在推进移风易俗中的积极作用，传递文明理念。

下一步，沙埠镇将继续依托新时代文明实践站，加强文明风尚的宣传教育，让文明的种子在群众心里生根发芽，切实推动社会主义核心价值观在基层落地落实。

## 践行分类 你我同行——

# 区融媒体中心开展生活垃圾分类宣教活动

本报讯（记者 王佳阳）近日，区融媒体中心携手北城街道桔源社区，举行“绿色行动，始于足下；垃圾分类，你我同行”垃圾分类主题宣教活动，旨在进一步提升居民对垃圾分类的认识，共筑科学、规范、分类习惯。

活动现场，区融媒体中心志愿者和社区工作人员向过往群众分发了垃圾分类宣传手册，并生动讲解了垃圾分类的重要性及具体分类方法。在小游戏环节，更是让大家在轻松愉快的氛围中掌握分类技巧。“通过这次小游戏，我对垃圾分类的知识更加清楚了，也知道了日后分类应该怎么做。”市民刘建军说。

为进一步扩大宣传覆盖面，区融媒体中心志愿者还深入辖区居民家中，面对面讲解分类知识。市民林红有一定的垃圾分类的意识，但是总觉得麻烦，在志愿者的细心引导下，她渐渐意识到了垃圾分类的重要性，“混合投放垃圾可能导致环境污染，特别是有害垃圾，对环境危害更大，所以我们还是要养成垃圾分类的好习惯。”

今年以来，区融媒体中心紧密围绕《黄岩区居住小区生活垃圾分类“两定四分”百日攻坚行动方案》，积极对接社区，高标准推进、严要求落

实，深化垃圾分类治理。同时，积极培育特色志愿品牌，引领垃圾分类新风尚。

接下来，区融媒体中心将进一步深化《台州市生活垃圾分类党员干部先锋行动工作方案》，依托“社区吹哨、党员报到”机制，动员全体党员干部下沉社区，身体力行参与垃圾分类志愿服务，让垃圾分类知识深入人心。

# 西城：巾帼维权 以法为盾

本报讯（记者 童伟璐 通讯员 胡馨予）为切实维护妇女合法权益，促进家庭和谐与社会和谐稳定，近日，西城街道西江社区举办了一场以“巾帼维权 携法为盾”为主题的法律知识讲座。

讲座现场，志愿者讲师围绕妇女

在婚姻家庭、财产继承、劳动就业等方面常面临的法律问题，结合实际案例进行了深入浅出的讲解。在婚姻家庭法律方面，详细阐述了如何界定夫妻共同财产与个人财产，以及在离婚时财产分割的基本原则和方法。此外，讲师还讲解了法定继承与遗嘱

继承的区别与适用条件等关键点，为在场妇女提供了清晰的维权途径和应对策略。

“此次讲座是西江社区向广大群众普及的途径之一，也是维护妇女权益工作的重要举措之一。希望通过讲座增强辖区妇女的法律意识，提升其

依法维权的能力，为构建和谐家庭与社会提供法律支持。”西江社区党总支书记、居委会主任俞美玲表示。

接下来，西江社区将继续组织开展此类活动，不断提升群众法治意识，引导群众树立正确的法律观念，为维护家庭和谐、社会稳定贡献社区力量。

# 上垟乡：爱心捐赠暖童心

本报讯（记者 朱幼萍 通讯员 缪光辉）近日，上垟乡开展“鞋”爱同行 温暖童心”主题爱心捐赠活动，区永宁志愿者联盟、区政协之友志愿服务队、上垟乡政协委员履职小组的成员们来到上垟乡中心小学，向全校学生捐赠鞋子，在寒冷的冬日里送上温暖与关怀，用慈善之心呵护未成年人健康成长。

上垟乡中心小学位于我区西部山区，现有14名教师、6个班级、123名学生，其中有不少是留守儿童。在深入了解当地情况后，区政协委员郑丹红特地策划了此次活动。“人生的每一步都要踏实地走好，祝愿你们茁壮成长。”赠鞋时，郑丹红鼓励孩子们好好学习，勇敢追梦，收到新鞋后，孩子们脸上洋溢起笑容，纷纷表示会更加努力地学习，不辜负期望。

此次爱心捐赠活动不仅为孩子们送去了温暖与关爱，更在他们的心

中种下了感恩与希望的种子。接下来，上垟乡政协委员履职小组将积极调动各方资源，充分发挥政协委员的独特优势，汇聚起关爱西部山区少年儿童的新力量，携手共创有利于未成年人健康成长的浓厚氛围与优良环境，为乡村振兴战略的深入实施注入新的活力。

## 科普园地

黄岩区科协、《今日黄岩》报合办

# 膝盖处为啥总有两个讨厌的鼓包？能掰直吗？

每次看到女明星的腿，都十分羡慕——这腿，怎么这么长、这么细，还这么直啊？低头看看自己的腿，长度和粗细就不说了，膝盖处还有两个十分碍眼的鼓包！

有裤子修饰的时候还好，一旦露出腿来，这两个大包就会显得腿特别弯。都说“腿粗点不是重点，腿不直才最要命”。那这讨厌的膝盖鼓包，究竟是什么呢？

其实，腿不直才是常态。先说一个“反常识”的事情——正常的腿，绝对不可能是女明星照片里那样笔直笔直的。

腿不直，才是常态。由于骨盆的存在，我们的大腿和小腿之间天生就存在这么一个角度，而这个角度就被称为骨盆Q角。通常情况下，骨盆越宽大，骨盆Q角就越大，而骨盆Q角大了，就会显得腿更“不直”。

仔细观察你或许会发现，比起女性，男性里出直腿的概率更高。这是因为男性的骨盆比女性窄，相应的骨盆Q角也更小，自然就会显得腿更直了。整体来说，女性的骨

盆都会比男性更宽，骨盆Q角在11~20°之间，而男性的骨盆Q角则在8~14°之间，这就让女性的腿，尤其是膝盖位置更容易显得“突出”了。

那么膝盖内侧突出的鼓包，究竟是什么呢？其实答案已经很明显了，是咱们的大腿骨啊！

这个位置，叫做股骨内上髁，是咱们大腿骨的一部分。所以咱们伸手摸膝盖鼓包的时候，总是感觉它很硬（人家是骨头，能不硬嘛）！作为一个正常的生理结构，它就应该在这里，就应该这么硬邦邦地支撑着我们的下半身。

但此时，有人又会产生疑惑了——既然大家都有这个结构，为什么别人的膝盖鼓包，看起来比我的小得多？

一方面，每个人的骨架结构本来就有差异。另一方面，身体肌肉、脂肪的分布也会对腿的外部形态产生很大的影响，而我们每个人肌肉分布和脂肪堆积的方式也是不同的。

原本骨盆Q角就大的女性，如

果臀部、大腿根部还有大量脂肪堆积，从视觉效果上来看，自然会显得腿更不直。但这样的腿，其实是正常的，完全不用焦虑。

当然，如果想在健康的基础上追求一些更美好的视觉效果也是无可厚非的。科学练腿，是可以让腿在视觉效果上更美，也更健康的。

比如适当加强内收肌，可以让大腿根部到膝盖处的线条更为流畅，就能显得腿更直。发育良好的内收肌群，不仅仅可以从视觉上显得“膝盖鼓包”更不明显，还可以帮助股骨内收，处于相对的中立位置，解决假胯宽的问题。

而锻炼内收肌群并不难，坐在工位上的时候时不时用力往中线夹大腿就行，这个过程中可以有意识地启动内收肌，感受肌肉的发力感。如果想要锻炼效果更明显，还可以在膝盖中间夹一个瑜伽球或

者一本书，用要夹爆它的力气去发力就可以了——这就是内收肌静态抗阻训练。

那么足弓怎么锻炼呢？也非常简单，没事练练用脚踩扣“四室一厅”就行了。在家的话，可以先练习用脚趾夹毛巾，提高脚趾的灵活性；接着反向翘脚趾，促进足底筋膜收缩，最后再做单脚站高抬腿，锻炼咱们的核心力量，减少身体足量对足弓的压迫。

一些体态上的缺陷，会导致我们的腿比自然状态更不直。而通过科学的训练，我们可以矫正这些体态问题，让腿回到自然的状态。

但即使是这么练出的腿，也很少会达到我们在荧幕上看的那种漫画腿。当我们去扒拉明星或者网红的未P生图时就会发现，她们中大部分人的腿型其实也并没有那么完美。

追求美是每个人的天性，但在这条路上陷入没必要的焦虑甚至陷入过度苛责自己的怪圈。健康自信，就是最美的。

（来源：科普中国）

（上接A版）

“win cooperation”是我们经常说的“双赢”。菲利克斯表示，如果自己正在研究的与其他人的研究结合起来看，取长补短会有更大的收获。“我们希望能够结合中非两国科学家的智慧，共同解决非洲农业面临的一些问题。”

研讨会期间，与会人员集思广益、答疑解惑，为中非农业发展前景出谋划策。“中国的发展比较快，不管在科学研究还是在农业生产推广上，都比非洲要先进，我们希望在

人才培养、技术推广、农业脱贫等方面能发挥出更多的作用。”长江学者特聘教授梁永超对菲利克斯的研究表示了浓厚的兴趣，并期待与非洲的兄弟国家开展合作，实现双赢。

接下来的几年里，菲利克斯将进一步拓宽合作领域，引入国外更多的优质作物品种和技术，优化绿色种植体系，把黄岩田间地头打造成国际农业交流的“热土”，推动有机种植业结出越来越多的硕果。

**新装数字电视 送宽带活动开始啦!**

黄岩区融媒体中心（黄岩区广播电视台）推出装数字电视送4K超高清机顶盒、送宽带活动。凡新装数字电视用户，预存基本收视费一年（264元），送4K超高清机顶盒主机1台，同时送广电云宽带一年。

活动时间为2024年12月1日至12月31日  
详情请致电96371或到各乡镇街道广电营业厅咨询